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富山県こども政策モニター 
第１回「こどもの居場所について」 

（小学生の回答） 
 

アンケートの結果は以下の通りでした。 
モニターのみなさん、ご協力ありがとうございました。 

 

Ⅰ概要
がいよう

 

（1）調査の方法 

1．調査対象 県内の小学５年生～高校３年生（もしくは高専
こうせん

３年生） 

2．登録者数 小学生５５人 中学生７７人 高校生（もしくは高専
こうせん

生）９６人 合計２２８人 

3．調査方法  ①郵送（インターネットで回答） 

5．調査方法  ②メール（インターネットで回答） 

 

（2）調査時期 

第 1回アンケート「こどもの居場所について」 

令和 4年 12月 9日（金）～令和 5年 2月 17日（金） 

 

（3）第 1回アンケート回収結果 

【回答者数】 

小学 5年生：27人  小学 6年生：28人 

中学 1年生：22人  中学 2年生：30人  中学 3年生：21人 

高校 1年生（もしくは高専
こうせん

1年生）：31人 

高校 2年生（もしくは高専
こうせん

2年生）：22人 

高校 3年生（もしくは高専
こうせん

3年生）：29人       合計 210人（回収率 92.1%） 

 

 各学年の回答の割合は、下のグラフのようになりました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

小学５年生

12.9%

小学６年生

13.3%

中学１年生

10.5%

中学２年生

14.3%中学３年生

10.0%

高校１年生

（もしくは高専１年生）

14.8%

高校２年生

（もしくは高専２年生）

10.5%

高校３年生

（もしくは高専３年生）

13.8%

回答者数=210
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Ⅱ回答結果（小学生） 

 

 

 

 

 回答者は、小学 5年生が 49.1％、小学 6年生が 50.9％となりました。 

 

 

  

問２．あなたの学年を選んでください。 

小学５年生

49.1 %
小学６年生

50.9 %

N=55
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 「自分の家」が 76.4％と最も高く、次いで、「塾や習いごと教室（スポーツ少年団なども含む）」

が 7.3％となっており、自分の家で過ごしている小学生が 8割近い結果となりました。 

 

 

 

  

問 3．あなたは、放課後主にどこにいますか？１週間の中でいちばん多いものに１つ「〇」を

つけてください。 

76.4 

7.3 

5.5 

5.5 

3.6 

1.8 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

% 20% 40% 60% 80%

自分の家

塾や習いごと教室

(スポーツ少年団なども含む)

別のところに住んでいる親戚の家

(おじいちゃん、おばあちゃんの家など)

公園や広場

友だちの家

学童クラブ

図書館

児童館

コンビニやショッピングセンター

その他

0

回答者数=55
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 「おうちの人（一緒に住んでいる大人）」が 36.4％と最も高く、次いで、「兄弟姉妹」が 25.5％

と、「同じ学校の友達」が 20.0％となりました。 

また、「おうちの人（一緒に住んでいる大人）」と「兄弟姉妹」を合わせると 61.9％となり、家

族と過ごしている小学生が多いという結果となりました。 

 一方で、「同じ学校の友達」と過ごしている小学生も全体の 5分の１の割合となっており、小学

校の高学年になると、家族以外の人と過ごす人が多くなっています。 

 

 

  

問 4．あなたは、放課後主にだれと一緒にいることが多いですか？１週間の中でいちばん 

多いものに１つ「〇」をつけてください。 

36.4 

25.5 

20.0 

10.9 

7.3 

0.0 

0.0 

% 10% 20% 30% 40%

おうちの人(一緒に住んでいる大人)

兄弟姉妹

同じ学校の友達

ひとり

別のところに住んでいる親戚の人

(おじいちゃん、おばあちゃんなど)

同じ学校以外の友達

その他

0

回答者数=55
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「ゲーム」が 29.1％と最も高く、次いで、「勉強や習いごと教室（スポーツ少年団なども含む）」

が 25.5％と、「テレビ、You Tubeなど」が 18.2％となりました。 

 「ゲーム」と「テレビ、You Tube など」を合わせると 47.8％となり、遊びで過ごしている

小学生が半数近くいるという結果となりました。 

一方で、「勉強や習いごと教室（スポーツ少年団などをも含
ふく

む）」で過ごしている小学生が 4分

の１程度おり、習いごと等に力を注
そそ

いでいる小学生もいることが分かります。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問 5．あなたは、放課後主に何をしていますか？１週間の中でいちばん多いものに１つ「〇」

をつけてください。 

29.1 

25.5 

18.2 

7.3 

5.5 

5.5 

3.6 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

5.5 

% 10% 20% 30%

ゲーム

勉強や習いごと教室

（スポーツ少年団なども含む)

テレビ、YouTubeなど

読書

おしゃべり

パソコン、スマホ、タブレット

スポーツ

家の手伝い

買い物

地域活動、ボランティア

何もしない

その他

0

回答者数=55

その他の記述内容 

・漫画を読む 

・留守番 

・宿題 
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「自分の家」が 87.3％と、最も高い割合となり、約 9 割の小学生が自宅で過ごしているとい

う結果となりました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問 6．あなたは学校がない日（土曜日、日曜日、祝日）には、主にどこにいますか？昼の間、

いちばん多いものに１つ「〇」をつけてください。 

その他の記述内容 

・図書館やショッピングモールなどのイベントに参加 

・お出かけ 

87.3 

5.5 

3.6 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

3.6 

% 20% 40% 60% 80% 100%

自分の家

塾や習いごと教室(スポーツ少年団なども含む)

コンビニエンスストアやショッピングセンター

別のところに住んでいる親せきの家

(おじいちゃん、おばあちゃんの家など)

友だちの家

公園や広場

図書館

児童館

学童クラブ

その他

0
回答者数=55
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「おうちの人（一緒に住んでいる大人）」が 85.5％と最も高く、次いで、「兄弟姉妹」が 10.9％

となりました。 

また、「ひとり」が 1.8％と少しの割合であり、「おうちの人（一緒に住んでいる大人）」と過ご

す小学生が 8割以上いる一方で、「兄弟姉妹」だけや「ひとり」で過ごす小学生も少しいることが

分かります。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問７．あなたは学校がない日（土曜日、日曜日、祝日）には、主にだれと一緒にいることが多

いですか？昼の間、いちばん多いものに１つ「〇」をつけてください。 

85.5 

10.9 

1.8 

0.0 

0.0 

0.0 

1.8 

% 20% 40% 60% 80% 100%

おうちの人(一緒に住んでいる大人)

兄弟姉妹

ひとり

別のところに住んでいる親戚の人

(おじいちゃん、おばあちゃんなど)

同じ学校の友達

同じ学校以外の友達

その他

0

回答者数=55

その他の記述内容 

・家族 
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「ゲーム」が 30.9％と最も高く、次いで、「テレビ、You Tubeなど」が 21.8％となりまし

た。 

「ゲーム」と「テレビ、You Tubeなど」は放課後の過ごし方でも割合が高かったですが、学

校がない日では、さらに割合が高くなっています。 

また、放課後の過ごし方で 2番目に割合の高かった「塾や習いごと教室（スポーツ少年団など

も含
ふく

む）」が、学校がない日では低くなっています。このことから、習いごと等がないことで、「ゲ

ーム」や「テレビ、You Tubeなど」をする人が増えていることも考えられます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問 8．あなたは学校がない日（土曜日、日曜日、祝日）には、主に何をしていますか？昼の

間、いちばん多いものに１つ「〇」をつけてください。 

その他の記述内容 

・漫画を読む 

・遊んでいる 

・勉強 

30.9 

21.8 

9.1 

9.1 

9.1 

7.3 

5.5 

1.8 

0.0 

0.0 

0.0 

5.5 

% 10% 20% 30% 40%

ゲーム

テレビ、YouTubeなど

読書

おしゃべり

パソコン、スマホ、タブレット

買い物

塾や習いごと教室

(スポーツ少年団なども含む)

スポーツ

家の手伝い

地域活動、ボランティア

何もしない

その他

0

回答者数=55
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「家のリビング（家族と一緒に過ごす部屋）」が 70.9％と最も高く、次いで、「家の自分の部屋」

が 18.2％となりました。 

「家のリビング（家族と一緒に過ごす部屋）」で家族と過ごすことが安心できる場所であること

が分かります。 

 一方で、「家の自分の部屋」で一人で過ごすことがほっとする場所である小学生も 5 分の１程

度いるという結果となりました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問 9．あなたがほっとする場所はとこですか？いちばんあてはまるものに１つ「〇」をつけて

ください。 

70.9 

18.2 

5.5 

3.6 

1.8 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

% 20% 40% 60% 80%

家のリビング

(家族と一緒に過ごす部屋)

家の自分の部屋

学校の教室

図書館

友だちの家

学校のクラブ活動

学校の保健室

コンビニエンスストアや

ショッピングセンター

塾や習いごと教室

(スポーツ少年団などを含む)

公園や広場

そのような場所はない

その他

0

回答者数=55
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「お母さん」が 89.1％と最も高く、次いで、「お父さん」が 63.6％、「同じ学校の友だち」が

56.4％となりました。 

また、「おばあちゃん」が 43.6％、「おじいちゃん」が 36.4％で 4割前後となっており、お母

さん、お父さんを含
ふく

めて大人の家族といることが安心できることだと分かります。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問 10．あなたが一緒にいてほっとする人はだれですか？あてはまるものすべてに「✓」をつ

けてください。 

89.1

63.6

56.4

43.6

36.4

16.4

14.5

14.5

12.7

9.1

1.8

3.6

% 20% 40% 60% 80% 100%

お母さん

お父さん

同じ学校の友だち

おばあちゃん

おじいちゃん

弟

兄

妹

姉

同じ学校以外の友だち

特にない

その他

0

回答者数=55

その他の記述 

・おばさん(母の妹) 

・いとこ 
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「友だちが集まってくる場所」が 25.5％と最も高く、次いで、「自由に遊べる場所」が 21.8％、

「家ではできないことができる場所」が 16.4％となりました。 

友だちと過ごせる場所や自由に遊べる場所といった活動できる場所を求めている傾向
けいこう

がありま

す。 

一方で、「ひとりでゆっくりできる場所」が 14.5％となっており、ひとりで過ごせる場所を求

めている小学生もいるという結果になりました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問 11．あなたがあったらいいなと思うのはどんな場所ですか？いちばんあてはまるものに 

１つ「〇」をつけてください。 

25.5 

21.8 

16.4 

14.5 

7.3 

5.5 

5.5 

3.6 

% 10% 20% 30%

友だちがたくさん集まってくる場所

自由に遊べる場所

家ではできないことができる場所

ひとりでゆっくりできる場所

体を思いっきり動かせる場所

自然がいっぱいある場所

特にない

その他

0

回答者数=55

その他の記述内容 

・いろいろな体験が出来るところ（科学実験、天体観測など） 

・ふわふわドームで遊べる公園 
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問 12．問 11で選んだ理由を教えてください。 

【「友だちがたくさん集まってくる場所」と答えた方の理由】 

・楽しいから。 （回答数：５） 

・友だちとたくさん遊びたいから。 （回答数：４） 

・友だちと集まる場所がないから。 （回答数：２） 

 

【「自由に遊べる場所」と答えた方の理由】 

・家で遊べない、自由に遊びたい。 （回答数：４） 

・好きなことをできる環境が欲しい。 （回答数：３） 

・コロナが流行
は や

っていて友だちとなかなか遊べないから。 

 

【「家ではできないことができる場所」と答えた方の理由】 

・チャレンジしたいから。（回答数：３） 

・新しい体験ができるから。 

・家では姉や妹といろんな遊びができるけど、家にないオモチャなどで遊べたら楽しいから。 

 

【「ひとりでゆっくりできる場所」と答えた方の理由】 

・趣味に夢中になりたいから。  （回答数：３） 

・自由にやりたいことができるから。 （回答数：２） 

・帰った時にゆっくり休める場所が欲しいから。 

 

【「体を思いっきり動かせる場所」と答えた方の理由】 

・運動が好きだから。 （回答数：３） 

・あまり無いから。 

 

【「自然がいっぱいある場所」と答えた方の理由】 

・自然が好きだから。 （回答数：２） 

・リラックスできそうだから。 

 

【「その他」と答えた方の回答・理由】 

回答：いろいろな体験が出来るところ（科学実験、天体観測など） 

・教科書に出てこない実験も自分で出来るから。 

回答：ふわふわドームで遊べる公園 

・近くにないから。 
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「行ったことがある」が 21.8％、「行ったことがない」が 78.2％となっており、行ったことが

ない小学生が約８割となりました。 

 

 

  

問 13．こども食堂に行ったことがありますか？ 

行ったことがある

21.8%

行ったことはない

78.2%

回答者数=55
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「おうちの人」が 75.0％となっており、約７割の小学生が家族からこども食堂のことを教えて

もらったことが分かります。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問 14．問 13で「行ったことがある」と答えた方におききします。こども食堂の開催
かいさい

日
び

や場

所をどうやって知りましたか？ 

75.0 

8.3 

8.3 

8.3 

0.0 

0.0 

8.3 

% 20% 40% 60% 80%

お家の人

チラシ

イベント会場

学校

インターネット

友だち

その他

0

こども食堂に行ったことがある回答者数=12

その他の記述内容 

・家の近くだから 
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問 15．こども食堂に行ってみようと思ったのは、どうしてですか？ 

【理由】 

・お父さん・お母さんに誘われたから。  （回答数：５） 

・イベントをやっていたから。  （回答数：２） 

・お弁当が美味しそうだったし、その日にはたくさんのイベントなどがやっていたから。 

・家の近くだから。 

・行ってみたかったから。 
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問 16．こども食堂に行ってみての感想を教えてください。 

【感想】 

・楽しかった・楽しそうだった。 （回答数：４） 

・おいしかった。  （回答数：３） 

・小さな子が多かったから少し恥ずかしかった。 

・高校生のお姉さんたちがテキパキしていた。 
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「近くにあれば行ってみたい」が 41.9％と最も高く、次いで「わからない」が 27.9％となり

ました。 

 「行ってみたい」と「近くにあれば行ってみたい」を合わせると 53.3％と、こども食堂に関心

がある小学生が 5 割以上いる一方で、「わからない」と戸惑
と ま ど

う小学生も３割近くいるという結果

になりました。 

 

 

  

41.9 

27.9 

18.6 

11.6 

% 10% 20% 30% 40% 50%

近くにあれば行ってみたい

わからない

行きたくない

行ってみたい

0

こども食堂に行ったことがない回答者数=43

問 17．問 13で「行ったことはない」と答えた方におききします。こども食堂に行ってみた

いですか？ 
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問 18．問 17を選んだ理由を教えてください。 

【「行ってみたい」と答えた方の理由】 

・行ったことがないからから。（回答数：２） 

・他の学校の人と交流できると思うから。 

 

【「近くにあれば行ってみたい」と答えた方の理由】 

・どんなところか興味がある。（回答数：６） 

・友だちを含
ふく

むいろんな人とごはんが食べられるから。（回答数：３） 

・近くにないから。（回答数：２） 

 

【「行きたくない」と答えた方の理由】 

・困っている人のための場所だから必要がない。（回答数：２） 

・話せる人（友だちなど）がいないから不安。（回答数：２） 

・子ども食堂を知らないから。 

 

【「わからない」と答えた方の理由】 

・どんなところかよく分からない。（回答数：７） 

・家族とご飯を食べるため。（回答数：２） 

・どこにあるか分からない。 
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「お母さん」が 76.4％と最も高く、次いで、「お父さん」「友だち」が同じ割合で 36.4％とな

っており、お母さんやお父さん、友だちに相談する小学生の割合が高い結果となりました。 

一方で「だれにもしない」が 9.1％となっており、だれにも相談しない小学生が少しいること

が分かります。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問 19．あなたは、ふだん不安や悩み事がある場合に、だれに相談しますか。（あてはまるも

のすべて） 

76.4

36.4

36.4

21.8

18.2

9.1

0.0

0.0

0.0

5.5

% 20% 40% 60% 80%

お母さん

お父さん

友だち

学校の先生

きょうだい

だれにもしない

各種相談窓口（電話）

LINEによる相談窓口

だれにもできない

その他

0

回答者数=55

【その他の記述内容】 

・悩み事がないからそういう時にどうするか考えたことがない 

・おばあちゃん 

・悩みによって相談したり誰にもしなかったりする  
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「知っている」が 65.5％、「知らない」が 34.5％となっており、知らない小学生が３割以上も

いるという結果になりました。 

 

 

  

問 20．あなたは、相談窓口があることを知っていますか。 

知っている

65.5 %

知らない

34.5 %

回答者数=55
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「子どもほっとライン」が 80.6％と最も高く、次いで「24時間子供 SOSダイヤル」が 58.3％

となりました。 

一方で、「富山県子ども・若者総合相談センター」が 5.6％となっており、知っている相談窓口

と知らない相談窓口の差があることが分かります。 

 

 

 

  

問 21．問 20で「知っている」と答えた方におききします。あなたの知っている相談窓口に

「✓」を付けてください。（あてはまるものすべて） 

80.6 

58.3 

25.0 

5.6 

0.0 

% 20% 40% 60% 80% 100%

子どもほっとライン

24時間子供SOSダイヤル

富山県こころの電話

富山県子ども 若者総合相談センター

富山県妊娠・出産悩みほっとライン

0

相談窓口を知っている回答者数=36
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問 22．この他にも、どんな相談窓口があればいいと思いますか。 

・気軽に相談できる窓口。（回答数：５） 

・勉強・スポーツの相談窓口。（回答数：４） 

・話し相手になってくれる窓口。（回答数：２） 

・不安なことや悩みを聞いてもらいながら、遊びもできる相談窓口。 

・児童館などに直通
ちょくつう

電話などを置いてほしい 。 

・家の近くですぐ行けるところに相談窓口があれば良いと思う。 
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問 23．放課後や休日の過ごし方について感じていることやこのアンケートについての感想な

どがあったら自由に記入してください。 

・コロナでなかなか遊べない。（回答数：４） 

・遊ぶ場所がほしい。（回答数：３） 

・学校の施設を使いたい。（回答数：２） 

・放課後（特に雨の日）、子どもが集まれる所があると良い。 

・児童館で友だちと遊んでいてお母さんに迎えに来てもらっていたけどコロナでそれも 

できない。子どもだけの留守番はこわい。 

・下校時間は、今までの時間で良いから友だちと遊べる休み時間がある前までの方が 

よかった。 

・周りに子どもが少ないので学校の友だちしかいない、ゲームでつながる友だちが増えてい

る。 


